

科大科大 学霸天堂

姜昊茗(PB13000) 科大虽说学习氛围浓重,可也不乏轻松有趣的课余生活。社团活动可谓多种多样,同学们可尽情展现自己的风采,多好啊!

不知不觉,进入科大已快两个月了,这两个月,让我感受到了科大独特的风采。

科大科大,学霸的天堂,它没有别的大学那种学习娱乐混杂的气息,有的只是纯净浓郁的学习氛围。在这里,学霸们可以尽情的展现他们过人的IQ,多好啊!

走在科大的林间小路上,不时可以看到一些学霸学神在讨论深奥的学术问题,或急匆匆奔向图书馆、自习室的身影;也可以看到一对对甜蜜情侣在并肩安静散步……这样的时候,总会情不自禁地感觉到科大的宁静,安然。

来了科大,当然是想要好好学习科学知识,在国内,科大是最好的科学圣地,它有着条件极好冬暖夏凉的教室,有着许多权威的教授,有着十分先进的设备。科大,确实是学习先进科学知识最好的地方。

在科大的感觉,真的很

大一新生眼中的科大

好。就像科大学长学姐原创的那首校园歌曲中唱的——

这里有许多老先生教我描绘自由星空/曾经想象的世界原来美丽得这样生动/这里每天都很不同/精彩又太匆匆/稳健脚步才能走出从容/这里有年少的悸动/光阴的故事像微风/拂过双肩载着你我青春的懵懂/这里兄弟姐妹很多/一起做不羁的梦/梦里一起建造开往未来的时光机……

在科大,很好。

怀揣梦想 把握每一天

邹倩芳(PB12000) 漫步于通向五教的天使路上,我感到了无比幸运。大学是莘莘学子心中的“象牙塔”,而“南七技校”作为全国最好的“技校”,又是无数理科男心中的神坛。能够身在少年笑看高中老同学在高三挣扎,又何尝不是一种快事。大学,梦开始的地方!

来科大之前,我也对大学生生活充满幻想和憧憬,想着自己会

遇上什么人,遇上什么事,想着自己到了大学要做些什么。

当终于有幸走在天使路上,我发现这里充满了自由的空气,你有怎样的选择,就会有怎样的生活。科大的缩影就在这条路上:你可以选择去当行色匆匆、左手富光杯、右手红宝书的学霸,也可以选择在梧桐树下与心仪的她/他低声耳语,或者选择成为学生会的一员,和好友们头顶艳阳发院报……

光阴荏苒,白驹过隙。我和科大的蜜月期就在充实和忙碌中度过了。每天早早到教室占位,中午赶食堂,下午下课后去跑步,晚上再和舍友们来盘三国杀,有空再去羽毛球馆发泄一下多余的精力。没有人要求你做什么,一切都是自己的选择,但是我们绝不孤单,有贴心的学长,温柔的学姐,还有只可远观的妹子。我们也不会寂寞,因为总有刷不完的“吉米多维奇”(数学习题集)陪着。

我一直相信,大学就像一场棒球比赛,不能等到九局下半才反省觉悟。大学的光阴转瞬即过。让我们怀揣梦想,把握好每一天,只要勤奋努力,相信自己,四年后定可以无愧于自己的青春!

喜欢科大的学习氛围

彭嘉宇(PB13000) 我以前从未离开过安徽,所以这里对我是个完全陌生的地方。高考填报志愿时,我只凭着常人所知的“学风很好,理科很强”就选择了科大,现在看真够勇敢的。对科大的最初印象来自于随录取通知书寄来的人学指南上的照片。军训时,常在校园看到各种认真看书、背TOEFL单词的大神,上课后这情形更是寻常。记得刚进校的一天晚上,从水上报告厅旁的池塘经过,看到半夜十点多二教照样灯火通明,其实那时候学校还没正式开学呢。我和我的小伙伴当时就惊呆了,恨不得立马奔过去跪拜众学霸。我喜欢这样的学习氛围,让人能融入其中,静下心来做好手中事,这是国内很多学校都不具备的。

毕业照里的青春时光

沈晓锁

在空间里看到大学母校学妹最近拍的毕业照,女生白色婚纱,男生清一色西装,真是美得让人心动。能和四年生活在一起的同学集体穿一次婚纱,是件多美好的事情。日后看到那些合影,都是甜蜜的回忆。

如今的毕业季,大学校园里的毕业照越来越个性化。从旗袍到婚纱,从汉服到五四青年装,从中山装到小礼服,从复古到小清新,甚至还有男生反串装淑女。在网上看着那一张张洋溢着青春气息的笑脸,真想再穿回一次校园。

晚上下班回到家,翻出从小学到大学四个阶段的毕业照,每一张照片牵扯出来的都是满满的回忆,每一张都是青春最美好的见证。

小学毕业照上,每个人的眼睛都纯净得像一汪泉水。那时候的我,扎着两个马尾辫,害羞得一说话就脸红。所以这张照片上,我站在最角落的地方。也许只有看到那个时候的自己,我才愿意相信:只要足够的努力,丑小鸭真的可以变成白天鹅。即便后来的自己不是最好的,却也能清晰看到时光是如何让我成长为自己喜欢的样子。

初中的那张照片,是我的一个遗憾。临近中考的时候,我得了急性阑尾炎,不得不做了个小手术。住院的那一个多礼拜,正赶上全校拍毕业照,所以这张照片我缺席了。后来回到学校,几个要好的同学拉着我去拍了不少大头贴,用来弥补这种缺憾。而如今这帮人,能联系上的寥寥可数了。有人说最难组织的就是初中同学聚会了,因为以初中为分水岭考上不同的高中,人生的轨迹也会发生翻天覆地的变化。

高中毕业照上,我穿一件红色T恤,而那天和我碰巧穿同一色系的男生偏是他,我们相互喜欢到人尽皆知,但两人都不肯先捅破那层纸。拿到照片的时候,班上很多同学都开玩笑说我们俩真是默契,穿情侣装拍毕业照。所以这张毕业照,有个美丽的故事。虽然最后由于种种原因,我们没能在一起,但这份纯粹喜欢一个人的美好,永远在记忆里闪闪发光。

大学时期的毕业照,终于穿上中规中矩的学士服。全班同学一起做那个扔学士帽的动作时,内心真是无限的感慨,幸好有相机把那一刻的美好永远定格。大学毕业,总是无限的伤感,因为这意味着大部分人要彻底的告别学生时代,从此做一个懂事的人,做一个有担当有责任的人。

如今看这些照片,内心仍是一片汹涌澎湃。毕业照,永远会在每年的这个季节牵动我们内心最柔软的地方。

诗4首

武道钰

南行列车记

千里迢迢南部行,一路风光两眸盯。
列车驰骋载思绪,诗朋希我取真经。

二

时明时暗洞相连,不见诗仙蜀道难。
为有牺牲多壮志,重峦叠嶂变平川。

三

一夜雨声晨放晴,曦光万顷鸟飞鸣。
村庄掩映丛林里,高耸琼楼座座城。

四

两面高山雨后清,葱茏松竹似含情。
临窗眺望朝霞媚,赞美神州歌盛世。

第一次走进科大是从那个有故事的老北门。一个薄雾笼罩的清晨,我风尘仆仆地从无锡来到这个陌生城市,怀着忐忑不安、万分崇敬的心情走进那个曾经遥远却又在我梦中萦绕的地方。中科大,不仅是一个英才辈出的学校,更是一种精神象征。在这个越来越浮躁的社会,这种精神显得尤为珍贵。

科大精神是大雪压青松、青松挺且直的精神。如同老北门门楣上那棵蜿蜒盘旋的老紫藤树,在墙缝中也能深深扎根。科大就是这样,不向强权低头,不向困难屈服,艰苦奋斗,勤奋学习。回顾科大校史,老科大人总会告诉我们一些往事:从1958年建校到今天,科大数次大起大落,却始终走在时代前列。刚建校时,学校没有固定校舍,只能借用解放军政治学院的礼堂上课,但这丝毫不影响同学们对科学和知识的向往,成为一名红色的科学家是那一代科大人的梦想。1970年文革狂潮席卷中国,科大被迫离开北京,辗转来到合肥落脚,科大的老师和同学亲自烧砖、设计图纸盖起了老化学楼。1972年当科大恢复招生,科大的老科学家、老教授亲自走上讲坛,耐心辅导那些基础薄弱的工农兵学员,在那梦一般的岁月,求知若渴成了那一代科大人的写照。在艰苦条件下顽强奋斗就是科大人与生俱来的品

科大精神和我追逐的梦

MBA1203班 王霏

格。改革开放之后,科大更是走上了发展的快车道。最先试办研究生院,率先引入学分制、导师制,最先试办少年班等等都是这个时期科大的成果。

和其他大学相比,科大没有许多光彩华丽的现代化建筑,也没有古朴雅致的古典建筑,她有的只是朴实无华,有和普通行政楼相比条件优越的学生宿舍和实验楼。在我看来,这才是一个大学最吸引人的地方。她吸引人的不是她多么婀娜迤逦的外表,而是一种可亲可敬的精神。有人说,中国之大,只有科大能容下一张安静的书桌。很多人曾经深表怀疑,觉得不以为然。我想起这么一件事:有一位著名导演曾经说,他去过很多大学。一次在上海某著名高校,他走进学生中采访一名学生,立刻就有很多同学围上来对着镜头有说有笑。令他惊讶的是,同样的采访在科大,当同学们看到之后却是安静地走开,自顾自地低头看书。他不禁感叹科大风之纯朴。这样的大学正是我梦中的大学,自由民主,积极向上,顽强不屈,也是我所崇尚的人生品格。在这一点上,我与科大似乎有一份契合。

回顾自己走过的道路,虽然风风雨雨,但也是一步步走来,始终不向困难屈服。毕业11年来,自己脚踏实地从最基层做起,兢兢业业,恪尽职守,到如今已成为部门业务骨干,这其中多少辛酸艰难、几多感悟。有很多次,为了追赶工作进度,一直工作到深夜;有时冒着大雪在清晨赶去单位,为了国外进行的一个电话会议。在我心里始终有一个信念:天道酬勤,相信只要有付出,就会有回报。付出越多,回报也会越多。但现在的我,似乎发觉自己的事业遇到了瓶颈,往上走一步很难,单位比自己更年轻的同事越来越多。压力在逐步积累。应该说,这是我这个年龄的人同样的感受,姑且称之为中年焦虑综合症吧。现在的我,特别需要一个安静的地方来思考一下今后的道路该如何走,这就是我选择科大MBA的初衷。入学教育那天,在梁樑教授《决策与心智模式》的专题讲座中一个观点给了我很多启发。他说,管理中的决策是人们的选择,同样感知的外界信息做出的不同选择,源于人们的心智模式。人类各不相同的心智模式影响着人们看待世界的方式。MBA同学是

未来的管理者,需要具备更广阔的视野。作为优秀的管理者要学习一种新的直觉,要不断探索,在做出决策时,综合自己的头脑和心灵,抓住问题的要害,迅速作出决策。联系自己的实际,在我看来,学习和工作中的困难是每一个人所感知的外界信息,而不同的“心智模式”是每人所秉持的个人信念和价值观、世界观。面对困难是畏缩不前还是勇往直前,是每人面对同样外界信息的“决策”。不同的选择某种程度上也决定着未来每人的命运走向。是成功还是失败,也许只是一念之间。作为中国经济转型大背景下的新一代科大MBA人,也许更应该培养自己的这么一种直觉,一种在系统学习过管理科学理论之后,“会当凌绝顶,一览众山小”的自信,以及感悟与决策的准确。这也许是在结束三年学习生涯之后,最应该得到的东西吧。

通过近一年的学习,此时的我心中有了更多感悟和期待。我相信,在这样一个有着光荣传统、有着自由民主学风的知识殿堂里,科大的精神和知识会在我心里打上深深的烙印,而我的梦也不再遥远。

